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Ecrivez toutes les équations chimiques

équilibrées et citez les conditions des réactions.

Répondez aux questions suivantes:

1- Choisissez de répondre a (a) ou (b):

Ecrivez le concept scientifique

qu’indique la phrase:

(a) Le chauffage intense des minerais de
fer dans I’air pour se débarrasser de
I’humidité et augmenter le taux de
fer dans le minerai.

(b) Les ¢éléments qui remplissent par
séquence le niveau secondaire «3d»
par les €lectrons

3 30 A0 LeesST GY s Laal! pra S|
Je LA do g pdi 4S5 pa
z@?' Z\.\.‘wiﬂ &c%i

((0) 91 (1) o Agla 1 5 -\

e J1A) alal zllamelt LSS

13yl

G By sl pli (s dubess (1)
2229 Bslo 311 (o palsil] gy 154l
e | A

£ Mial g palicny (-1 poliath ()
il g 2s3¥L (3d) ot 5 siunat

2- Choisissez de répondre a (a) ou (b):

Comment mettre en évidence
pratiquement en utilisant I’expérience
principale en démontrant par 1’équation
chimique:

(a) Les anions de phosphate.

(b) Les anions de sulfate.

(@) 91 (1) s Al W1 s - ¥
Al B 5oy Ll RS 2
PV PP (T NP (PP I [
SOlaw gatt (.01 (1)
S0l I 0907 ()
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3- Choisissez de répondre a (a) ou (b):

(a) Les molécules des matieres réagissantes
peuvent entrer en collision sans
déclencher une réaction chimique.

(b) L’intensité du courant électrique qui passe
a travers 1’acide acétique augmente avec
’augmentation de la dilution.

() 91 (1) e Al W1 o -¥
¢ i
Aelaiad! st Ol e autawi ud (1)
Jelal i ¥ Lguans ps
J9boe 2 slatt (o pgSI I LBl 51355 ()
e B3l o SLiw ¥ e

4- Choisissez la bonne réponse:

Le nombre de moles de I’hydroxide de
sodium dans 25 ml de sa solution aqueuse
dont la concentration 0.2 M est égale a :

@) 5x10°
b 5x10?
© 4x103
@ 4x10?

5- Choisissez la bonne réponse:
Le métachloronitro benzéne se forme de:

@ La nitration du chlorobenzéne

@ L’halogénation du benzene puis sa nitration

La nitration du benzeéne puis son
halogénation.

@ L’halogénation du dinitrobenzéne

1 donowall Al Wy - ¢
2 porgall uS g ys S¥ g e

038 53 kel Al glona (pe 25 M
:k__s'ﬁ"“‘f 0.2 M

5%10° (D
5%102
4x10° &
4x107

t dovowal | dala W o) -0
(0 (209,50 99918 e (9

oesmsssas (O
RICRICTRERIL NI ©)
cinin i msinig @
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6- Choisissez l1a bonne réponse: + Aovoual) Ayl W1 S50 =7
Les ions dont la structure électronique | s SI¥! oo 5t Let Sl g ¥

est[Ar], 3d° sont: :0s [Ar] ,3d°
@ Fe?", Co* Fe*", Co** @
(® Fe*, Mn? Fe* , Mn** (Q
(© Fe**, Mn* Fe*, Mn** (3
@ Fe*, Co* Fe*', Co** ()

7- L’expression symbolique de la cellule| :>Man¥i ey dolats Ads -V
galvanique est:
Pt—H,/2H" // Cu?* / Cu® Pt-Hy/2H" // Cu’
Premiérement : Ecrivez les deux équations
de I’oxydation et de la
réduction de la cellule
Deuxiémement: Calculez la f.é.m. de la | aiw oSt aadlntisgati covst s LALS
cellule, si le potentiel 5ucuSi g OLS Bl dts Ul
d’oxydation du cuivre
est(-0,34) V

+ o
/ Cu
RSEER (PR RO + (- N PP { &',i

PER [

e ga (-0.34) jutass
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8- Ecrivez le nom chimique et l1a formule |aatid daualy Alee st au¥ 1 caS) -A

structurale de: 10y JSI

1- Les aldéhydes polyhydroxylées. S gy e i ¥ gl

2- L'acide aromatique bibasique. . ..mL;M‘,SLI; usl-":jj‘u;ﬂ# Cals
9- Expliquez: st =9

Une expérience pratique pour démontrer 1a | oLeu¥ Jsosti ol olay adee i yod
faiblesse de ’acide des alcools éthyliques | pwogitt ps dims 2 unes aaw 4t
en écrivant 1’équation chimique. AileauSI Aalatly
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10-Choisissez de répondre a (a) ou (b): () 91 (1) po Al W1 pu>5 -\
Ecrivez le concept scientifique e JIa melal) zllaiael | CSH
qu’indique la phrase: 13 yLaal
(a) Recouvrir le métal par un autre plus | _;, e diles 3,00 LAt MD 0)
actif pour le protéger de la rouille. oL die ST ,aT iy
(b) L’E)peratlon de corrosion .c.hlmlque. des |y i leess USE aac (o)
metaux par ’action du milieu ambiant. ool a3t

11- Expliquez: s pad -\
On prefere utiliser un mélange des sels | iy s 7 Sai e o giine plsiiat Junsy
Elie ﬂlllomre (fllaluilqln11(11m1, de So?'lm? C | iy (asucalISH agusgiall aguias )
e ca cium) a la p ace de la cryo ite lors e 181 e Sl i g 31

de I’extraction de I’aluminium.

12- Choisissez la bonne réponse: s Aovovall dala Wi sl -\ Y
L’acide chlorhydrique dilu¢ est utilisé dans | caaset by ;518 gt paes poswiun
la mise en évidence d'anion / cation: 109018 / 051 (e adSI B
@ Pb*/NO, Pb>/ NO, (D
©® Ag/PO} Ag PO} ©
© Hg*/ SO Hg*/ SO7 @
@ Ca*/NO; Ca*/NO; ()
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13- Expliquez: 3wl -\ Y
Dans la molécule du phénol, 1a l1aison | s o sl 131 J gicatl 253> o2
entre I"oxygene et anneau du benzene | s, w11y go8h oy it 2l
est plus forte que la liaison entre o 9>kl S Y
’oxygéne et ’hydrogéne. '

14- Choisissez la bonne réponse: s Aovual) Al W1y -\ ¢
La solution standard utilisée pour évaluer | astusiul (Sas Giutl ulEt J gt
la concentration de la solution de I’acide | pa—es Js—tos iS5 szt

chlorhydrique est: 98 L 541 g yuigdl
@ chlorure de sodium .Aga3guall i 9IS @
@ sulfate de calcium AgedIS Sl 5 S @
@ acétate d’ammonium A9 9o W Ol @
@ carbonate de sodium g3 gual | S g ,S @
15- Expliquez: g -\ 0
Quand on refroidit un flacon fermé B9 5 e (sl (B Ealond it

contenant du dioxyde de nitrogene, a la | . usi 515 e g 3ton Glin ala)
température de la phambre, la couleur du g a0 15l 3 5By
dioxyde de nitrogéne change. Expliquez Al AT laed s sl
par I’équation chimique. C o .

wwyjailledg o



16- Choisissez de répondre a (a) ou (b): 1(2) 9f (1) e dalaW1 55 -\ 1
Démontrez par les équations chimiques | : e s 28 dabeSH SY slatl sy

comment obtenir: 8y 0818 (pe b Sl (aes (1)
(a) L’acide picrique du chlorobenzene S gatl (po (gt ol ()

(b) Le toluéne du phénol

17- Démontrez par I'équation chimique: 1(s0 Sis A0 LS Walaally udg -\ V
Pl‘emiél‘e.ment: . gsu‘)wb Cecilag! Iyt 2’3;‘
La réduction de I'hématite par le gaz a I'eau. | I .
Deuxi¢mement: pasd L) s astalds s
La réaction de 'oxyde de fer Il avec e i
l'acide chlorhydrique dilué.

wjailleig ol



18- Que veut - on dire par le taux d’une |SALeSI Jolall) Juires 3 gmadall Lo - \A
7 . . . ‘) )+ & G R o &
Eeaclt.lon chlmlque,. . - t A Luse p- 15 eyl Ay 7 ptilg
xpliquez une expérience qui démontre | ;|\ | ooy -
’effet de la surface de la matiere ] e
exposée a la réaction au taux d’une el Jo
réaction chimique.

wwyjailledg o



19- Choisissez de répondre a (a) ou (b)
Ecrivez le concept scientifique qu’indique
la phrase:

(a) Un systéme dynamique a lieu
lorsque la vitesse de réaction
directe est égale a celle de réaction
inverse et les concentrations des
corps réagissants et les produits
demeurent constants.

(b) L’équilibre engendré dans les
solutions des électrolytes faibles
entre les molécules et les ions
résultants.

() 91 (1) (oo Al W1 o -1 4

13 ylaalt e JIAM elat allasalf LSS
Soludn Lonie oy Salinn altas, (1)
Jarspo g pbatidelait Juase
S )5 S g St Je Lot
gl 1y O MeLant !
J—le B il O3 ¥ ()
Ll s> (o Al Olad 9,53
cdlgie 3L Ol ga ¥ g

20- Choisissez de répondre a (a) ou (b):
Expliquez:
(a) Le pentoxyde de vanadium est
considéré comme catalyseur idéal.
(b) La stabilité relative du rayon d’atome
du chrome au cuivre dans la premiere
série des ¢léments de transition.

H(29) 91 (1) e Al 31 s - Y »

: s

dole pgailalt ST Guels i (1)
e jlas

EENE{FUSE-FE-POLA PERRRE (F BEA ) (W)
Audu B pulidt (] pg ST (40
T oY AIEB Y yioliall

10
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21- Choisissez de répondre a (a) ou (b) : 1(2) 91 (1) e Al o5 - Y
Comment distinguer pratiquement | 2, ,04) tns Ldee jsdi oS
entre: (S lae
(sans écrire I’équation chimique) - )

(a) Chlorure d’aluminium et chlorure Aot w)9iS g st st wooais (1)
de fer Il sl

(b) Sulfites de sodium et sulfure de Spgasgualt wio S g pgaaguall Cots 1S ()
sodium.

22- Démontrez par I’équation chimique P AO Lea ST ATalatly gl g - Y Y
comment obtenir le salicylate de e Jiedt Ol e uasi a8
méthyle de ’acide salicilique. Seldulud! (ae

11
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23- Choisissez la bonne réponse: s Aovual) Wla W1 G50 - YY

Le composé Fe,(SO,), est : : Fe,(SO,); ws 1
@ paramagnétique et coloré. shey pundoliae |l @
@ paramagnétique et incolore. sk il g o line b @
@ diamagnétique et coloré. O9ke g undolize Ly @
@ diamagnétique et incolore. O9le i g uilolike Ly @
24- Choisissez la bonne réponse: s Aovual) Wl Wy -V ¢
Dans le systeme équilibré ket Al B
INO,g FdHl, = Ny 74,0, INO,, +4H, = N, T4H,0,
Laquelle de ce qui suit fait réagir o O35 pnga i b Les g
1'équilibre dans le sens opposé? § rusSall ol Y|
[’augmentation de la concentration )
de I’hydrogene. S Rl @
@ [’augmentation de la concentration du ST A 48,5 5al @
dioxyde de nitrogéne. O gy
(©) La diminution de la pression. st pen ()
@ [’augmentation de la pression. daialisaly) @
25- Les alcenes réagissent avec les Oladls pe WLaYL OLLSIY Jelas - YO

halogénures d'hydrogene, les produits | i astoy 2190 i g g e e
obtenus dépendent du genre de I'alcene.

4 4 . 0 . 'mﬁgy‘ 33
Démontrez par les équations chimiques ¢

L0 LS S et by s i g

12
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26- La figure ci-contre représente I’électrolyse

de la solution de chlorure de cuivre II:
Premiérement : Ecrivez le nom

deux électrodes (1) ou (2)

A o yeay LA JSAN Y
d)alS Jotod (o s St
z(II)Ww‘

(2) 5 (1) (putaatt (yo U8 e

de la matiere formée a chacun des m\ﬁ""“‘h/(z) % 9Shad| 3aLad| sl IS ¥
I

Deuxiemement : Calculez la
masse de la matiere formée a
I’¢lectrode (1) lorsque un courant,
¢lectrique circule d’intensité 10 amperes
durant une demi - heure.

[Cu=63.5. C1 =35.5]

Chlorure de cuivre ||
(1) st 5548

alad) ALS o LA

(1) caati wie i gsiadt
el 10 s 55 59 0 e
ke cawy g5

[Cu=63.5,Cl=35.5]

27- La formule moléculaire (C,H,0O,)
représente deux composés:

Premiérement:

Ecrivez la formule structurale de
chacun des deux.

Deuxiémement:

Lequel des deux est le plus élevé du
point d’ébullition et pourquoi?

(CoH4O5) ac st daualt puai - YV
1S 00 e
Logie JST Al | Abcal| ST <3 ]
S1aled g OLdatl Ax 33 B Aol Lagyl :LalS

13
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28- Choisissez de répondre a (a) ou (b):
Ecrivez le concept scientifique
qu’indique la phrase:

(a) Des matieres chimiques utilisées
pour déterminer la fin de la réaction
par le changement de couleur avec le
changement du milieu des réactions.

(b) Une méthode qui dépend de la
séparation de I’¢lément ou du constituant
qu’on veut estimer sous forme de
composé pur peu soluble dans I’eau.

1(2) 91 (1) (o Al W1 oS - YA

e JIad) alal) mllaall cS|

3 5 ylaatt

Aol ‘;ﬁ ‘A..\J'u.uu :\__‘JL.Q.A:&S alg—e> (i)
s L i) Jo il gl At

aJelaidl dawg

aial! Jad le caliad Ads by (0)
A3 S 8 Bt (ol 6 53 AT 3 el

celedl 2 ij..\“@:-..fb

29- Comment distinguer pratiquement |cu¥is oLl inos Llas uad oS -4

entre le méthane et I’éthane
(sans écrire les équations chimiques)

Cocatuns (A LoauS O 3Lae 59cs)

D'aprés le tableau suivant 1AL Joudntly
Indicateur Le méthane I'éthane
—ad s oldi e Cpa ¥ jle

14
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30- Calculez la quantité d'¢lectricité en Aot oSILy Ay ;ST AreS Cws! -V
Coulombs nécessaire pour d€poser Une | (e sty Joms i Aa) M
mole du zinc lors de 1'électrolyse d'un | =t Jmdnitl e (riayLind
de ses sels. cdSlel d Y

31- Calculez le produit de solubilité Kgp | asag st Kgp 015¥1 ol cowsmt -1
du bromure de plomb PbBr, sachant A3 ol Late POBI, ot
que le degré de solubilité est - ) 104 x1 0'22M

.04 x 4015

1.04 x 10> M.

15
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32- A I'aide du tableau suivant, démontrez | dieaips gt Joantls Coias - Y'Y

I'importance de ces composés: RS LT SLS
Le composé organique L'importance
S gaatl LS, Aaa¥)

L'acide citrique
EL il o

Le nitroglycérine

Ol 9 )

33- Expliquez: 3 i Y'Y
On prefere utiliser la batterie de 1100 de | e » gt ¢ 51 a ylas alusiad Jcais
lithium que la batterie en plomb. oo 11 sl

34- Choisissez de répondre a (a) ou (b): () 91 (1) 5o Al W1 5 -Y'¢
Démontrez par des équations chimiques | . e Jast 48 480t S slatl iy
comment obtenir ce qui suit: S gy o (1) smis cwsi (1)
(a) L’oxyde de fer (II) du hydroxyde de fer (III) s(IT) pus
(b) L’oxyde du fer magnétique du Ol oS (po uuboline i ST (o)

sulfate de fer (II). o(Il) s

16
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35- Démontrez par des équations
chimiques:
Comment obtenir un composé
contenant un groupe fonctionnel
(-O-) d’un composé qui contient le

groupe fonctionnel (-COQOH ).

§ A LS O s latly g - Y0
e o S e e Jad e s
O (-O-) dmads sl s g—arnol!
e g—anoll e ol S,
S(_COOH ) st st

36- L’équation suivante démontre
I’ionisation du hydroxyde
d’ammonium dont la concentration
est 0.1 M dans sa solution aqueuse.

NH,OH — NH+OH"

Si le constant d’ionisation du
hydroxyde d'ammoniun est

(K, = 1,6x107).
Calculez: la concentration de 1’1on
hydroxyle dans la solution et

la valeur du PH de la solution.

Ol T A I Adalaet YT

0 S 53 gt g ¥ | oS 9 by
1 Alell Alglome 8 0.1M
NH,OH — NH,+OH"

£9:69.90 ) S gyt (5 s OIS 1

Ky = 1.6 x 107

(D S 95l 931 S 55

AT o g gl @801 IAS 9 (T glonal

17
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37- Choisissez de répondre a (a) ou (b):

1(2) 91 (1) e Al W1 o> - ¥V

Ecrivez le nom du COMPOSE Organique | Jui it g gdalt oS, @l S|

qu’indique la phrase:

(a) un composé¢ résultant pendant
’oxydation d’alcool isopropylique par
le permenganate de potassium acidifié

(b) un composé résultant pendant le
traitement de 1’alkyl benzene de I’acide
sulfonique avec la soude caustique.

5skiall dde
J9—mSH B wST uie gt S oy (1)
Olilaie p dtawlss Logrgsa¥!
(dnamal! pgewls g d!
J=SI1 Amtlas e gl oS e ()
Alawlgy Eldgalud! (ojia yDe>
<A 9IS 1y gt

38- Expliquez:
L’indicateur phénophtaléine n’est
pas utilisé dans la distinction entre la
solution du chlorure d’ammonium et la
solution du chlorure de sodium.

1w YA

Sl B (I LAl 9ol Jds pokiiiany

RESEVPRYSRPVL (IESPITE PRE
poagall d)als

18
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39- Expliquez: s sl Y4

La loi d’action de masse peut étre Joloma ole ALSH Jad (5508 Gubain
appliquée sur la solution d’hydroxyde e Gulais ¥ pgsia¥l S 5y
d’ammonium et ne peut pas étre appliquée S . . ’

sur la solution d’hydroxyde de sodium. P sall S s)ied Jsioe
40- Complétez le tableau: A PRCS (P P 0
genre d'alliage les éléments qui constituent I'alliage
At g g3 ¢! 439520 puoliall
Alliage interstitel |

Le fer et le chrome

‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘ P 9ST1 g it
41- Choisissez la bonne réponse: s Aol Al W) S50 - ¢ )

Les composés chimiques les plus 5 ol Ay gucaal SLS 21 3Si
actifs sont:

@) Le cyclopropane ottt (1)
(b) Le cyclopentane i gt ()
@ Le propane normal Lgaladl Olug ydl @
(@) Le cyclohexane attiolsgl ()

19
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42- Démontrez par les équations
chimiques:
Comment obtenir le chlorure de
méthyle du méthane?

1 A0 Lia S O¥alatlby mog - £ ¥

O Obiad | 498 (e Jai oS

RIS RPN

43- Choisissez de répondre a (a) ou (b):

Démontrez par les équations
comment obtenir:

(a) Le gamexane de I’hexane normal.
(b) Le Benzamide de I’acide Benzoique.

() 91 (1) oo Al W1 ;s - £ ¥
1ole Juantd a8 O¥alatby mdyg
§galalt Hlus gl (pe Olusalnd | (1)

Sy gl e (po wa 5l (@)

20
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44- On dissout 4g de bromure de potassium
(impur) dans I’eau et si on ajoute
beaucoup de nitrate d’argent, se précipitent
alors 4.6 g de bromure d’argent.

Calculez le pourcentage du brome dans
le bromure de potassinm.

[Br=79.9,Ag=108,K =39]

posulipd! uregy o o 4 coni-t 8

8ybg 4dla iy sledl b (LAl pud)
oo o 4.6 ceuyua st o, e
SAlY ey

St 8 gt A i
P 9w 5 g

[Br=79.9,Ag =108, K = 39]

45- Complétez le tableau:

tJot! JaSi -2 0

Point de comparaison
A3y Ay

Cellule a carburant
298931 Ads

Cellule de mercure
Ga ads

L’électrolyte utilisé
Pl | Sod g ST

La réaction compléte
ST S Lai

wwyjailledg o
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